



## **Беларусь продолжает налаживать сотрудничество в рамках ШОС в области цифры**

В июне Минсвязи продолжило активное сотрудничество в рамках Шанхайской организации сотрудничества. Представители Минсвязи приняли участие в значимых мероприятиях, проводимых на площадке ШОС.

### ***Справочно:***

*Шанхайская организация сотрудничества (далее – ШОС) является постоянно действующей международной организацией, о создании которой объявлено 15 июня 2001 г. в г.Шанхае (КНР). В июле 2024 г. Республика Беларусь вошла в состав ШОС и стала десятым по счету полноправным членом данной организации.*

Первый заместитель Министра связи и информатизации Республики Беларусь Павел Ткач принял участие в 4-ом Совещании руководителей министерств и ведомств государств-членов ШОС, ответственных за ИКТ, и Форуме по развитию и сотрудничеству в области цифровых технологий Китай – ШОС, которые прошли 17 – 18 июня 2025 г. в г.Карамай (Китайская Народная Республика).

В ходе 4-го Совещания руководителей министерств и ведомств государств-членов ШОС, ответственных за ИКТ, были рассмотрены основные направления сотрудничества государств-членов ШОС в сфере ИКТ и проект Плана действий государств-членов ШОС в области цифровой трансформации. П.Н.Ткач выступил с докладом о приоритетных направлениях сотрудничества государств-членов ШОС в сфере ИКТ.

Пленарное заседание Форума по развитию и сотрудничеству в области цифровых технологий Китай – ШОС было посвящено теме «Цифровая трансформация помогает устойчивому развитию, цифровая инклюзия содействует совместному процветанию стран ШОС». На пленарном заседании П.Н.Ткач выступил с презентацией по теме «Цифровизация как залог успешного выполнения Целей устойчивого развития».

17 и 24 июня представители Минсвязи приняли участие в режиме ВКС в заседании экспертов под председательством китайской стороны по рассмотрению проекта Плана действий по качественному развитию цифровой экономики государств-членов ШОС. В заседании приняли участие представители уполномоченных государственных органов государств-членов ШОС и Секретариата ШОС.

12 июня представители Минсвязи и РУП «ЦЦР» приняли участие в видеоконференции с Китайской академией информационно-коммуникационных технологий.

В ходе конференции были обсуждены перспективы сотрудничества с Центром сотрудничества Китай-ШОС в области больших данных. Китайская сторона рассказала об истории создания и направлениях деятельности Центра сотрудничества Китай-ШОС в области больших данных, а также о проводимых в ближайшее время мероприятиях с участием Центра. Белорусская сторона выразила заинтересованность в дальнейшей проработке вариантов взаимодействия.

**Справочно:**

Центр сотрудничества по большим данным Китай-ШОС создан 23 мая 2023 г. при Китайской академии информационно-коммуникационных технологий по инициативе Председателя КНР Си Цзиньпина. Центр призван расширить новое пространство для международного сотрудничества в цифровой сфере между Китаем и странами ШОС и поделиться дивидендами от развития цифровых технологий.

---

**Source URL:** <https://xn--b1akbcqhq2a7i.xn--90ais/node/10619>